
（参考）トルコ主要１０都市から人口比に応じ１，０１

２名のサンプルを抽出し、対面調査方式にて実施。対象

年齢：１８歳～６５歳。年齢別比率：１８－２４歳（１

９．２％）、２５－３４歳（２３．２％）、３５－４４

歳（２４．３％）、４５－５４（１９．５％）、５５－

６５歳（１３．８％）、性別比率：男性（５１．７％）、

女性（４８．３％） 

 
 

トルコにおける対日世論調査 
全質問・回答集計結果 

 
 
１ 対日関心度・イメージ 

問１ あなたは日本にどの程度関心がありますか。 

① 非常にある   ２１．６％ 

② どちらかというと関心がある  ４０．０％ 

③ どちらかというと関心がない  １７．８％ 

④ 全くない  １４．６％ 

⑤ 分からない  ６．０％ 

 

問２ 日本のどの面について関心がありますか。（複数回答可） 

・科学技術 ６０．３％ 

・文化・芸術 ２９．７％ 

・震災復興 １４．７％ 

・日本食 １４．２％ 

・歴史 １３．１％ 

 

問３ あなたは日本のどのような文化・芸術的側面・特性に関心がありますか。 

（４つ以内） 

・相撲，武道（空手，柔道，剣道他）  ３２．８％ 

・日本映画，ドラマ  １８．８％ 

・歌舞伎，能，狂言 １５．１％ 

・雅楽，箏曲  １３．３％ 

・日本食  １２．１％ 



 

問４ 日本人に対して有しているイメージはどれですか。（複数回答可） 

・勤勉・誠実 ７０．８％ 

・伝統文化を大切にする ３１．６％ 

・能率的である ２９．８％ 

・協調的 ２１．３％ 

・礼儀正しい １９．５％ 

 

問５ 日本語を学習したいと思いますか。 

① 既に学習している ３．０％ 

② 是非学習したい ２０．８％ 

③ 機会があれば学習したい １６．０％ 

④ 学習したくない ６０．２％ 

 

問６ （問５で①～③と回答した者に対して）日本語を学習する動機はどれで

すか。 

① 日本文化が好きだから ４０．５％ 

② 仕事に有利だから ３９．２％ 

③ 日本のマンガを読みたいから ５．０％ 

④ 日本に行きたいから ９．７％ 

⑤ その他 ３．９％ 

 

問７ あなたは日本に行ったことがありますか。 

① 訪日経験無し  ９７．２％  

② 東日本大震災前のみ訪日経験あり １．７％ 

③ 東日本大震災後のみ訪日経験あり  ０．７％ 

④ 日本大震災前及び震災後共に訪日経験あり ０．４％ 

 

問８ 日本に旅行したことがない理由は何ですか。（複数回答可） 

・地理的に遠い ３９．４％ 

・旅行代金が高い ２１．７％ 

・日本についての情報がない １５．１％ 

・日本語が分からない １３．５％ 

・国内の宿泊・交通の手配が難しい １２．７％ 

 

問９ 日本に行ってみたいですか。 



① 是非行きたい ２５．８％ 

② どちらかといえば行きたい ４１．４％ 

③ どちらかといえば行きたくない １７．３％ 

④ 行きたくない １５．１％ 

 

問１０ 日本を旅行する場合，どのようなところにポイントを置きますか。（複

数回答可） 

・古都・歴史（神社仏閣等） ３９．４％ 

・ショッピング  ２９．８％ 

・伝統文化鑑賞（歌舞伎等）  ２９．０％ 

・日本食  ２０．４％ 

・風景・自然  １９．０％ 

 

２ 対日親近感 

問１１ 現在，トルコにとって最も重要なパートナーは次の国のうち，どの国

ですか。 

・イスラム諸国  ２９．９％ 

・日本  １３．７％ 

・米国  ８．４％ 

・中東諸国  ７．５％ 

・ＥＵ  ６．９％ 

（韓国 ６．５％、中国１．６％、ロシア３．１％） 

 

問１２ 東アジアではいずれがトルコにとって最も重要なパートナーであると

考えますか。（単一回答） 

① 日本 ４５．４％ 

② 韓国 ２７．６％ 

③ 中国 ４．９％ 

④ 台湾 ２．８％ 

⑤ 分からない １９．３％ 

 

問１３ 現在，トルコと日本はどのような関係にあると思いますか。 

① 友好関係にある ４９．２％ 

② どちらかというと友好関係にある ３４．０％ 

③ どちらかというと友好的な関係ではない ７．２％ 

④ 全く友好的な関係ではない １．５％ 



⑤ 分からない ８．１０％ 

 

問１４ 日本は信頼できる国であると考えますか。 

① できる  ４５．６％ 

② どちらかというと信頼できる  ３６．０％  

③ どちらかというと信頼できない ５．２％ 

④ 信頼できない ４．８％ 

⑤ 分からない  ８．４％ 

 

問１５ トルコにとって日本との友好関係は重要と考えますか。 

① 非常に重要  ４３．１％ 

② どちらかというと重要  ３９．０％ 

③ 重要でない  ７．０％ 

④ 全く重要でない  １．９％ 

⑤ 分からない  ９．０％ 

 

 

問１６ どの分野で両国間の協力関係を強化すべきと考えますか。（複数回答

可） 

・科学技術  ５６．４％ 

・貿易・投資  ４５．８％ 

・エネルギー  ２５．６％ 

・外交・安保  ２０．７％ 

・文化・人物交流  １６．４％ 

 

問１７ 次の中であなたが知っていることを教えてください。（複数回答可） 

①  エルトゥールル号遭難事件  ２９．９％ 

②  イラン・イラク戦争時のトルコ航空による邦人救出 ２２．６％ 

③  カマン・カレホユック遺跡発掘  ２０．８％ 

④  ２０１０年トルコにおける日本年  ３０．９％ 

⑤  土日基金文化センター ２５．７％ 

⑥  第２ボスポラス大橋 ４４．９％ 

⑦  マルマライプロジェクト（ﾎﾞｽﾎﾟﾗｽ海峡海底鉄道ﾄﾝﾈﾙ計画） ５２．５％ 

⑧  東日本大震災におけるトルコ政府による救援隊の派遣 ５５．７％ 

⑨  2011 年 10 月のトルコ東部地震に対する日本政府の緊急支援 ６５．２％ 

⑩  ２０１１年１１月，バンにおける地震で日本人ＮＧＯ職員が被災したり，



なくなったこと  ６３．０％ 

 

問１８ ２０１１年１０，１１月に発生したトルコ東部地震において被災地支

援のためトルコに滞在していた日本の NGO「難民を助ける会」の職員が被災した

り，なくなりました。この事故は，あなたの対日観を変えましたか。 

① 日本に対する印象がよくなった  ６０．５％ 

② 変わらない １７．６％ 

③ 日本に対する印象が悪くなった ３．２％ 

④ 日本人が被災したことを知らなかった １８．７％ 

 

 

３ 国際社会における日本 

問１９ 次の分野について，日本が指導的役割を果たすべきと考えますか。（複

数回答可） 

・科学技術の発展  ４３．０％ 

・世界経済の発展  ３１．９％ 

・国連平和維持活動への参加  １９．８％ 

・文化交流  １８．５％ 

・国際紛争解決のための政治的役割の拡大 １８．２％ 

 

問２０ 国連安保理の機能について知っていますか。 

① 知っている  ３３．８％ 

② 知らない   ６６．２％ 

 

問２１ （①「知っている」と答えた人に対し）日本は国連安保理常任理事国

となるべきと思いますか。 

① 思う   ６９．９％ 

② 思わない  １７．８％ 

③ 分からない  １２．３％ 

 

４ 経済面 

問２２ 日本企業をどの程度知っていますか。 

① 扱っている製品・サービス内容をよく知っている  ３０．１％ 

② 扱っている製品・サービス内容を少し知っている  ２２．０％ 

③ 社名だけ知っている   １３．６％ 

④ 分からない  ３４．３％ 



 

問２３ 日本企業のトルコ進出に対して歓迎していますか。 

① 非常に歓迎する  ３３．０％ 

② どちらかというと歓迎する  ３５．６％ 

③ どちらかというと歓迎しない  ７．６％ 

④ 歓迎しない ２．９％ 

⑤ 分からない ２０．９％ 

 

問２４ 日本企業の良い側面として次のどのイメージが当てはまりますか。（複

数回答可） 

・ 技術力がある  ６３．２％ 

・ 安定感がある  １６．０％  

・ 顧客への対応・サービスがよい ５．７％  

・ 信頼できる  ４．７％ 

・ 親しみやすい ４．２％ 

 

問２５ 日本製品といえば何を連想しますか。（複数回答可） 

・パソコン  ５９．１％ 

・自動車  ４２．３％ 

・携帯電話 ４１．４％ 

・デジタルカメラ ３７．７％ 

・薄型テレビ  ２７．１％ 

 

問２６ あなたは日本製品を使用していますか。 

① 使用している  ５４．６％ 

② 過去には使用していたが現在は使用していない  １７．９％ 

③ 使用していない  １６．２％ 

 

問２７ 日本製品の良い側面として次のどのイメージが当てはまりますか。（複

数回答可） 

・デザイン・センスがよい  ４７．３％ 

・高品質  ４３．４％ 

・個性的  ２０．６％ 

・多機能  ２０．０％ 

・高級感がある １９．９％ 

以上 


